
Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, 

s/n.Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva 

Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís 

Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de Paiva. Às 19h30min o Presidente 

Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior 

que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido no expediente do dia: 

Ofício nº 26/2021, do Gabinete do Prefeito, comunicando que o Líder da bancada do 

Governo, o Vereador Fernando irá em missão oficial com o Gestor municipal, participar 

de reuniões no Congresso Nacional e em Ministérios do Governo Federal, para buscar 

recursos para o nosso município. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo 

Vereador Luís, Requerimento nº 53/2021, solicitando distribuição de botões de rosas no 

dia Internacional da Mulher. Moção de Congratulações ao jovem Rafael Cândido de 

Paiva, pela passagem do seu aniversário, nesta data. Pela Vereadora Marilene, Moção 

de Pesar ao Senhor Juvenal Adelino dos Santos, pelo falecimento do seu filho, ocorrido 

no dia 13 de fevereiro. Requerimento nº 54/2021, solicitando obras de infraestrutura no 

Cemitério São Sebastião e no seu anexo (Cemitério novo). Pelo Vereador Marcos, 

Moção de Congratulações ao Senhor Gilson Paulo Alves, Gerente do CRED AMIGO 

do Banco do Nordeste, pelo seu aniversário, nesta data. Requerimentos nºs 55, 56, 57, 

58, 59 e 60/2021, solicitando reforma geral no mercado público, organização da feira 

livre, organização da feira dos agricultores, reativação do sistema de abastecimento do 

açude de Caiana dos Mares, como também a dragagem das áreas secas do referido 

açude, placas de identificação das Ruas do Distrito de Zumbi e a limpeza do canal, 

próximo ao Posto de Saúde, em Canafístula, respectivamente. Pelo Vereador Clemilson, 

Requerimento nº 61/2021, solicitando instalação de uma academia de saúde na Vila São 

João. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 62/2021, solicitando vistoria técnica nas 

árvores do canteiro central da rua Dr. Francisco Montenegro. Pelo Vereador Adriano, 

Requerimento nº 63/2021, solicitando a reimplantação do programa garantia safra para 

os agricultores de Alagoa Grande. Pelo Vereador Fernando, Requerimentos nºs 64, 65, 

66 e 67/2021, solicitando a criação do festival da fava, a criação do plano municipal de 

inclusão social, a instalação de uma agência da Caixa Econômica Federal ao Presidente 

da Caixa e à Senadora Daniela Ribeiro, respectivamente. Pelo Vereador Jailton, 

Requerimento nº 68, 69 e 70/2021, solicitando a dessalinização de 02 poços artesianos 

na zona rural de Zumbi, através do Programa água doce, reforma do campo de futebol 

de Zumbi e restauração de calçamento da Rua Antônio Inácio de Araújo, no Conjunto 

Antonio Martins, respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias 

constantes na ordem do dia: Requerimento nº 46/2021, autor: Adriano. Foi apreciado 

pelo autor e aprovado por unanimidade. Requerimento nº 47/2021, autor: Ronaldo. Foi 

apreciado pelo autor e por Marcos, logo após aprovado por unanimidade. 



Requerimentos nºs 48 e 49/2021, autor: Marcelo. Foram apreciados pelo autor e 

aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 50 e 51/2021, autor: Aquillis. Foram 

apreciados pelo autor e aprovados por unanimidade. No grande expediente, o Vereador 

Jailton no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários relacionados aos 

seus requerimentos aprovados nesta sessão. Disse que a Câmara deve trabalhar para 

ajudar a resolver os problemas da zona urbana e da zona rural e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários referente aos requerimentos de sua autoria e dos seus colegas da 

bancada de oposição. Esperava que o Prefeito responda as proposituras enviadas para o 

seu gabinete. Citou a solicitação de informações sobre a relação dos secretários 

municipais, como também ações da Prefeitura para amenizar o sofrimento da 

população, principalmente em dias de chuvas como ocorreu na madrugada de hoje em 

algumas áreas da cidade, com entupimentos de galerias, e encerrou as palavras. O 

Vereador Cláudio no uso da palavra disse que o gestor municipal tem realizado ações na 

infraestrutura com a coleta do lixo diariamente como também a limpeza das ruas, no 

entanto, precisa da colaboração dos moradores que não joguem lixo desordenadamente 

nas ruas próximo as entradas das galerias pluviais, pois são muitas galerias, e o lixo 

jogado desordenadamente irá entupi-las, não sendo possível desobstruí-las antes das 

chuvas. Marilene no uso da palavra teceu comentários solicitando ao Prefeito que 

atenda o seu Requerimento e tome providências para resolver o problema de uma 

galeria na Vila São Luís, pois até esta data não foram feitos os serviços necessários para 

resolver o referido problema. Marilene disse que os moradores estão preocupados, pois 

apenas com um dia de chuva forte causou transtornos na Vila São Luís hoje, e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. Luís Lucindo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e agradeceu ao Prefeito que vem trabalhando em prol dos 

munícipes, pois foram quatro anos do seu primeiro mandato e agora, depois da sua 

reeleição continua trabalhando em prol dos alagoagrandenses. Aquillis no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários criticando o governo municipal, pois 

falta manutenção nas galerias e canais, pois foram apenas poucas horas de chuvas na 

madrugada de hoje e causou muitos transtornos à população, principalmente na Vila 

São João. Criticou também a obra da pavimentação da Rua José Araújo, pois em poucas 

horas de chuvas, o calçamento cedeu, e praticamente foi levado pelas águas, e outra 

parte do calçamento cedeu até o meio fio. Solicitou ao Prefeito que realize serviços de 

infraestrutura com a manutenção das galerias e encerrou as palavras. Clemilson no uso 

da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente aos transtornos vividos 

pelos moradores da Vila São João, pois sofreram com inundações causadas pelo 

entupimento das galerias pluviais. Clemilson disse que fez solicitação ao Prefeito em 

janeiro, através de Ofício e leu em plenário, no entanto, o Prefeito não fez a manutenção 

para prevenir o que aconteceu hoje na Vila São João e encerrou as palavras. Fernando 

no uso da palavra cumprimentou a todos e respondeu a Aquillis sobre as críticas ao 

calçamento da Rua José Araújo, que não resistiu as chuvas da madrugada de hoje. 

Fernando falou que a obra ainda não foi concluída, ou seja, inaugurada. Portanto, a 

empresa responsável irá corrigir as falhas para que o gestor possa posteriormente 

inaugurar o referido calçamento. Fernando falou que todas as reivindicações dos 



Vereadores da oposição são de extrema relevância, no entanto, são várias ações que 

levam algum tempo, pois tem problemas que outros Prefeitos não conseguiram resolver, 

mas o gestor atual irá se esforçar para resolvê-los o mais breve possível. Fernando fez 

um convite a Clemilson e aos Vereadores da bancada de oposição para integrar a 

bancada governista, dizendo que as portas estão abertas. Fernando expressou à sua 

indignação com a notícia que foi veiculada na mídia paraibana, que o Prefeito de Santa 

Rita expediu uma determinação de apreensão de animais de ruas e se não for resgatado 

pelo seu dono, o animal será sacrificado. Fernando se solidarizou com os animais, pois 

não concordava com esse tipo de posicionamento do gestor de Santa Rita. Marcos no 

uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente às chuvas que estão 

caindo em nosso município. Ele falou que o período chuvoso se aproxima, no entanto, a 

gestão municipal tem que se planejar com antecedência, ou seja, no verão deve se fazer 

os serviços necessários para amenizar o problema e ajudar nos benefícios das chuvas no 

inverno, pois existe o período de plantio dos agricultores, portanto é necessário se 

planejar com antecedência. Marcos disse que já estamos no segundo mês do segundo 

mandato do gestor municipal, no entanto, não se sabe quem são os secretários 

municipais da infraestrutura e da agricultura, como o gestor vai planejar, se nem 

sabemos quem é que responde por essas secretarias que são de extrema importância 

para o homem do campo. Disse que o município recolhe diversos impostos (IPTU, ISS, 

Taxa de iluminação Pública), mas não investe esses recursos em melhorias para 

população, pois várias ruas estão às escuras com a falta de lâmpadas da iluminação 

pública. Foi relatado nesta sessão que várias galerias entupiram com as recentes chuvas, 

causando transtornos a população. Teceu duras críticas ao Prefeito e encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o 

dia 18 de fevereiro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, 

Adriana Correia da Silva_______________________________________ (cargo: 

Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 16 de fevereiro de 2021.  

 


